

## 贵州省党政代表团来川考察

更深层次全面对接更高水平联动发展  
推动新时代川黔合作不断迈上新台阶

王晓晖徐麟讲话 黄强李炳军介绍情况 田向利赵永清施小琳出席

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)11月22日至23日,贵州省党政代表团来川考察。23日上午,四川·贵州经济社会发展交流座谈会在成都举行。四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖主持会议并讲话,贵州省委书记、省人大常委会主任徐麟出席会议并讲话。四川省委副书记、省长黄强,贵州省委副书记、省长李炳军分别介绍两省经济社会发展情况。四川省政协主席田向利,贵州省政协主席赵永清,四川省委副书记、成都市委书记施小琳出席。

王晓晖在讲话中代表省委、省政府向贵州省党政代表团来川考察表示欢迎,向贵州长期以来给予四川的支持帮助表示感谢。他说,四川与贵州地缘相近、文化相融、交流交往源远流长,是山水相连的好邻居。特别是近年来,双方持续深化全方位全领域对接合作,各个方面都取得丰硕成果。迈步新时代新征程,我们愿与贵州一道,全面落实习近平总书记重要指示精神,全面加强决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,共同抢抓新时代西部大开发、长江经济带高质量发展、西部陆海新通道等国家战略实施的重大机遇,促进两地

更深层次全面对接、更高水平联动发展,打造新时代西部地区省际合作典范,更好服务国家战略全局。要聚焦建强枢纽畅通循环,提升开放大通道互联互通水平,探索共建毗邻地区外向型经济平台,携手打造内陆开放经济新高地。要聚焦产业协作创新协同,推动产业链上下游和价值链前后端深度融合,构建川黔创新合作生态圈,携手培育高质量发展新动能。要聚焦文化旅游深度融合,进一步提升区域文旅市场竞争力吸引力,促进两地文化大发展大繁荣,携手激发内需消费新活力。要聚焦生态环境共保联治,共同守护跨界河流水质安全,共建长江上游生态屏障,携手绘就长江上游美丽新画卷。要聚焦公共服务共建共享,继续深化医疗机构交流合作,共同推出一批教育、养老、育幼、劳务协作等惠民举措,携手提升民生福祉新水平。希望双方进一步完善多层次常态化省际交流商会机制,强化战略协同、加强有机衔接,推动新时代川黔合作不断迈上新台阶。

徐麟代表贵州省委、省政府对四川长期以来给予贵州省的大力支持和鼎力帮助表示感谢。他说,四川深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指

示精神,大力实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,推动治蜀兴川各项事业取得重大成就。四川旗帜鲜明讲政治铸忠诚、坚定沿着习近平总书记指引方向阔步前行的信心决心,抢抓机遇扬优势求突破、奋力推进成渝地区双城经济圈建设等国家战略的拼劲干劲,全力以赴拼经济搞建设、大力推动高质量发展的激情豪情,持之以恒强担当善作为、团结奋进创造佳绩的志气底气,值得贵州深入学习。贵州与四川的情谊根植于千年的交往历史间、砥砺于百年的红色基因里、绽放于新时代十年的伟大成就中,书写了川黔一家亲的佳话。当前,贵州正深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以高质量发展统揽全局,大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略,努力实现“四区一高地”主定位,奋力开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来。希望双方立足现有良好基础,抢抓新时代西部大开发、长江经济带高质量发展等国家战略机遇,坚持优势互补、互利共赢,深化新能源电池及材料、白酒生产、页岩气开发等产业合作,围绕旅游线路共建和客源共享推进文旅深度融合,协同促进基础

设施高水平互联互通,加强贵安新区与天府新区战略合作,合力扩大对外开放和发展外向型经济,共同筑牢长江上游生态安全屏障,密切科技创新、教育医疗和人才培养合作,携手推动多彩贵州与大美四川美美与共,谱写新时代川黔高质量合作新篇章。

座谈会上,在两省领导见证下,双方签署了《四川省人民政府贵州省人民政府深化战略合作框架协议》《政协四川省委员会政协贵州省委员会友好合作框架协议》。

在川期间,贵州省党政代表团先后在德阳市参观考察了国机重型装备集团公司、旌阳区高槐村、三星堆博物馆,在成都市参观考察了金牛区城市更新项目、四川大学华西医院医学模拟中心,了解我省特色优势产业发展、乡村全面振兴、文物保护利用、城市建设管理、医学教育及科研创新等情况。

四川省领导陈炜、普布顿珠、田庆盈、钟勉,贵州省领导李元平、胡忠雄、吴胜华、李睿、陈少波、蔡朝林、杨同光、陈晏、唐德智、李建,成都市市长王凤朝,四川大学党委书记甘霖、校长汪劲松,两省有关市州和部门负责人参加相关活动。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 持续纠治问题 促发展解民忧

——各地推动第二批主题教育整改整治见实效

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,各地坚持分类整改和集中整治相结合,深入查摆不足,抓好突出问题的整改整治,实实在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民,扎实推进主题教育高质量开展。

## 聚焦群众急难愁盼

群众反映强烈而长期没有解决的问题,是检视整改工作需要重点把握的。

在西藏自治区林芝市墨脱县,不少干部群众最近明显感觉用水用电方便多了,手机信号稳定多了。“墨脱降水量大,地质灾害多,经常出现水毁基础设施的情况。”德兴乡易贡白村村民嘎绕多杰说,自己有家专卖店,有了稳定的供电和网络,随时随地可以上网谈生意。第二批主题教育开展以来,墨脱县紧盯群众关切的水、电、网等民生难题开展检视整改,通过建立县城自来水管网设施维护常态化机制、接入新增水源管线,建设县城及墨脱110千伏输变电工程等举措,着力解决群众的愁盼难题。

冬季来临,河北省香河县新华社区事务中心社区党员、干部正积极开展“访民问暖”行动,社区网格员、物业维修人员组建服务小分队,主动上门服务。供暖以来,社区五一苑小区内瑞真老人家室内温度一直不达标。新华社区事务中心得知后,立即联系热力公司上门进行检查,解决暖气管道排水循环不畅问题后,室内实现了达标供暖。

在青海省玉树市,平坦笔直的巷道让百姓真切地感受到了变化。开车行驶在巷道,尕保喜上眉梢。尕保是玉树市居民,家门口道路雨水污水排放不畅。玉树市将改善群众人居环境作为深入开展主题教育的重要抓手。玉树市发展和改革委员会局长张济忠说,玉树总投资1.83亿元,改造市区巷道237条,约61.25公里。尕保家所在的社区也在改造之列。

## 靶向打通堵点

推动高质量发展需要集中破解的问题,是检视整改的重要发力点。

第二批主题教育开展以来,天津市

西青区开展了全区6方面24条“制约高质量发展的突出问题”整改工作。区人民政府办公室副主任李晓杰介绍,在“优化营商环境举措30条”等政策保障基础上,西青区投入2.52亿元扶持产业发展,138个重点项目开工建设。“我们创新聘任‘营商环境监督员’,形成问题落实整改台账,用心用情助力企业健康发展。”西青区政务服务办党组书记乔金星说,西青区主动与山东、辽宁等多地达成合作,推动实现高频政务服务事项异地可办。

瑞丽口岸是我国对缅甸贸易的重要陆路口岸。云南省瑞丽市持续改善口岸通关等问题。“第二批主题教育开展以来,我们组织现场调研7次,研究制定17条‘治堵保通’措施。”瑞丽出入境边防检查站边防检查处副处长查裕飞说,通过优化通关流程、加大科技运用和警力投入等措施,目前瑞丽口岸通关时间大幅压缩,从入境填卡到办理完查验手续不超过2分钟。

## 狠抓党的作风建设

各地把改作风、解难题贯穿主题教

育全过程,走好群众路线,凝聚高质量发展合力。

四川省广元市剑阁县针对干部队伍中“做事慢吞吞”“工作抓不到点子上”等老百姓“五个看不惯”干部作风进行专项治理。白龙镇个体经营户贾洪宇说,镇干部对集镇商户挨家挨户走访,群众反映的影响经营的问题迅速得到整改。剑阁县委书记杨祖斌表示,持续加强干部队伍作风建设,根本目的就是更好践行宗旨、为民造福,促发展、解民忧。

观山湖区是贵州省贵阳市新城区,新经济组织、新社会组织、新就业群体众多。第二批主题教育开展以来,当地各基层党组织对流出党员进行“家访”,对流入党员进行“走访”,实现全区239家“三新”领域党组织、2300余名“三新”领域党员到社区报到,为民办实事百余件。目前党员干部到社区报到,参与经济发展、基层治理、服务群众在观山湖区已蔚然成风。

(据新华社北京11月23日电)

## 第九届中国国际版权博览会暨2023国际版权论坛在成都举办

据新华社成都11月23日电 由国家版权局和世界知识产权组织主办、四川省版权局和成都市人民政府承办的第九届中国国际版权博览会暨2023国际版权论坛23日在四川成都举行,主题为“版权新时代 赋能新发展”。

本届版博会设置线下展和线上展,

线下展面积达5.2万平方米,设置4个展馆、5大展区,重点展示音乐、动漫游戏、影视、网络文学、出版等领域优秀版权作品,集中展示我国版权业新成就、新产品、新模式、新技术,展位数量、展馆面积、展会规模等均创历史新高。2023国际版权论坛设置“中非版权合

作”与“版权赋能文化传承发展”两个分论坛。

开幕当天,世界知识产权组织与中国国家版权局联合举行“2022中国版权金奖”颁奖仪式。国家版权局还举办了“全国版权示范城市”授牌仪式,温州市被授牌为“全国版权示范城市”;2023年

民间文艺版权保护与促进试点工作同步启动。

本届版博会为期3天,还将举办国家版权创新示范合作论坛等11场主题论坛,国家数字文化基础设施建设与发展论坛暨第三届可信数字版权生态大会等配套活动。